

滕州市“两学一做”学习教育 工作简报

第 30 期

滕州市“两学一做”
学习教育协调小组

2016年10月12日

【目录】

- 界河镇：把支部建在合作社上 让党员争当带富排头兵
- 市总工会：以学促做激干劲

界河镇：把支部建在合作社上 让党员争当带富排头兵

在“两学一做”学习教育中，界河镇立足辖区马铃薯种植大户多的实际，因势利导，在合作社中成立党支部，通过培育典型、服务一线、示范引领，着力打造一支带头学习提高、带动群众致富的党员队伍，形成了支部引路、党员示范、党群联动的工作新格局。好丽农马铃薯合作社党支部就是其中典型代表，他们的主要做法是：

把党员培养成技术骨干。在党员教育培训中，突出针对性和实效性，把党员政治理论学习与马铃薯栽培技术培训结合起

来，促进党员政治素养和致富能力双提升。发挥“好丽农大课堂”优势，坚持利用“双六”（每周六晚六点）社员活动日，邀请镇党员领导干部和农业专家为合作社党员进行集中授课，在扎实学好“两学一做”学习教育规定内容的基础上，讲授马铃薯科学化种植、病虫害及施肥等方面的知识。培训结束后统一进行考试，将党章党规、系列讲话作为考试的重要内容，为考试合格者颁发新型农民资格证和植保证。目前，合作社党支部已开展各类培训活动12场次，培训党员180人次，为现代农业深度发展储备了既讲政治又懂技术的人才队伍。

为党员提供服务平台。合作社党支部组织10名党员成立了“小红帽党员先锋队”，通过开展病虫害防治、农技指导等活动，让党员服务到田间，作用发挥在一线。“小红帽党员先锋队”成立以来，先后深入东曹、马楼等村玉米高产示范田，开展玉米中后期病虫害统防统治工作，出动先进植保喷药武器——小型遥控无人飞机3台，投入农药1000公斤，统防统治面积达到600多亩。同时，开设田间教室，现场为农户解疑答惑，指导农户进行实际操作，为农户把好技术关。为促进党员服务常态化，党支部实行党员包村联户制度，在每个村筛选10户示范户，为他们开通农业“手机短信通”业务，让党员对接帮扶，在生产关键季节为他们提供政策、科技、市场、气象等信息服务。

让党员成为带富标杆。合作社从2010年开始，连续7年组织党员生产大户、技术能手承担农业部马铃薯高产创建项目，通过实行良种配套、“三膜保温”等创新措施促进了马铃薯大幅增产，其中十亩高产攻关示范项目，连续6年亩产过万斤，2016年平均亩产5957公斤，刷新全国二季作区早春马铃薯单产最高纪录。界河镇幸福楼村的孙光勇是村里的党支部委员，也

是合作社的双管党员，他经营的 12 亩马铃薯全部采用了“三膜保温”栽培技术，春季平均亩产达 11000 斤，纯收入达到 10 万多元。在他的示范带动下，全村的“三膜保温”春季马铃薯种植面积达到 800 余亩，直接受益群众 260 户。在好丽农马铃薯合作社党支部，像孙光勇这样带领群众共同富裕的“党员示范户”有 230 多户，共带动农户 3100 户，亩均收入达 1.5 万余元，合作社支部从一家一户先干先富的“小舞台”，发展成为带领群众共同致富的“大天地”。

在界河镇，和好丽农马铃薯合作社党支部一样的支部还有 6 个，通过支部建在合作社上，切实发挥好党支部的凝聚力和战斗力，使党员成为服务群众的“贴心人”和带富群众“排头兵”，为全镇新农村建设提供了坚强的政治保证。（陈法 吴金涛）

市总工会：以学促做激干劲

在“两学一做”学习教育中，市总工会聚焦党政所需、职工所盼，坚持推进党性教育、党工共建、服务职工三个“常态化”，取得了明显效果。

党性教育常态化。突出加强党性教育，严格落实“三会一课”等党内组织生活制度，以党章党规、习总书记系列讲话为重点，详细制定学习计划排挡表，定期组织全体党员和入党积极分子开展集体学习、交流讨论。严格学习纪律，做到支部学习有计划、有签到、有记录、有考勤；每名党员人手一套规定书目、一本学习笔记；每次集中学习都保证在 1 小时以上，先由领导干部和部室负责人领读，再由 2 至 3 人作中心发言，其他同志结合实际交流学习体会，确保学习入脑入心，有真实收

获。同时，组织学习成果展评和“两学一做”知识考试，以赛验学、以赛促学。目前，已累计开展集中学习24次，印制教材3套，举办学习成果展评和“两学一做”知识考试各1次。

党工共建常态化。坚持以党的工作带动工会工作，以党员干部带动职工群众，充分发挥工会的桥梁纽带作用，创新工作载体，服务中心工作。深入开展以“小革新、小发明、小创造、小节约、小建议”为主要内容的“五小”竞赛活动，党群联动，服务工业经济提质增效、产业转型升级；先后举办了全市旅游服务行业技能大赛、公交驾驶员维修工技能比赛、供电项目技能大赛等六项职工职业技能大赛，2600余名职工参加大赛，培养、选树18名“滕州工匠”和技能带头人，新华社山东频道等媒体对此进行了报道。

服务职工常态化。坚持学做合一，将“做”落脚到服务职工群众的大局中去，牢固树立职工利益无小事的理念，健全完善市职工服务中心、镇街工会服务站（点）、企业职工之家三级服务体系，拓展服务功能，努力为职工办实事、做好事。今年以来，市总工会以“面对面、心贴心、实打实服务职工在基层”活动为抓手，以关注困难职工子女和困难农民工子女助学为重点，发放帮扶救助资金20余万元；为2100余名职工免费提供查体服务；做好农民工入会和为农民工服务工作，现已组织81765名农民工入会，送农民工安全关爱保险35000余人。（张济发）